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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie zabezpieczenia skarpy znajdującej się na 

działkach nr 15/16, 15/17 oraz 30/26, obręb 34 Podgórze, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 25 czerwca 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1 i 2. 

W dniu 26 czerwca 2026 r. pracownik Wydziału Środowiska, Klimatu i Powietrza Urzędu 

Miasta Krakowa przeprowadził oględziny (wizję terenową) na obszarze wskazanym  

w interpelacji. W ramach zrealizowanych czynności nie zaobserwowano jakichkolwiek 

dowodów i przesłanek wskazujących na występowanie na ww. terenie zjawisk związanych  

z procesami osuwania się mas ziemnych w rozumieniu przepisu zawartego w art. 110a ustawy  

z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska. W wyniku przeprowadzonej wizji terenowej  

nie odnotowano występowania jakichkolwiek form morfologicznych charakterystycznych dla 

tego rodzaju procesów geologicznych. Zaobserwowane zostały wyłącznie drobne ślady 

wskazujące na przemieszczanie się niewielkich mas gruntów na skutek erozyjnej działalności 

wód opadowych, dokumentowane w rejonie wiaty śmietnika zlokalizowanego bezpośrednio 

przy ekranach akustycznych. 

Ponadto w ramach przeprowadzonej przez Zarząd Dróg Miasta Krakowa (ZDMK) wizji 

lokalnej potwierdzone zostało występowanie nor w zieleńcu przy ekranach akustycznych  

w ciągu ul. Bobrzyńskiego. Jednocześnie nie stwierdzono uszkodzeń ekranów akustycznych,  

w szczególności dolnego panelu (podwaliny betonowej) oraz wypełnienia typu „zielona ściana”. 

Konstrukcja ekranów akustycznych, w tym grubość paneli: 15 cm, uniemożliwia 

wykorzystywanie ich jako miejsc gniazdowania szczurów. W świetle powyższego ZDMK 

aktualnie nie planuje działań inwestycyjnych na wskazanym terenie. 

 

Ad 3. 

Szczegółowe informacje dotyczące podjęcia działań sanitarnych i przeprowadzenia 

nadzwyczajnej deratyzacji wzdłuż ekranów przy ul. Grota-Roweckiego i ul. Bobrzyńskiego,  

w tym w rejonie ul. Jahody i ul. Gutenberga, zostały przekazane Panu Radnemu w odpowiedzi 

z 29 czerwca 2026 r. na interpelację dotyczącą ww. sprawy (OR-03.0003.375.2026).  



Ponadto informuję, że okresie od 1 stycznia do 25 czerwca 2026 r. Straż Miejska Miasta 

Krakowa odnotowała dwa zgłoszenia (23 lutego oraz 18 kwietnia) dotyczące śmietnika przy 

ekranach, w którym zagnieździły się szczury. Przybyli na miejsce zgłoszenia strażnicy  

nie stwierdzili biegających szczurów, śmieci znajdowały się w pojemnikach, obok wiaty 

ustawione były pojemniki do deratyzacji. 

 

Ad 4. 

Aktualnie Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie nie realizuje oraz nie planuje inwestycji  

na wskazanych działkach nr 15/16, 15/17, 30/26 obr. 34 Podgórze. W aktualnej edycji Budżetu 

Obywatelskiego nie wpłynął żaden projekt dotyczący ww. działki. Przedmiotowy teren  

nie został również wskazany do zagospodarowania przez Radę Dzielnicy VIII Dębniki.  

Niezależnie od powyższego uprzejmie informuję, że na działkach sąsiadujących  

ze wskazanymi od strony północno-wschodniej powstaje budowany etapami park kieszonkowy 

przy ul. Jahody (w załączniku zakres oznaczony na pomarańczowo). W bieżącym roku zostanie 

wykonany III etap budowy parku,  a jesienią zostanie nasadzona zieleń w ramach opracowanego 

projektu. 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 
 

Stanisław Kracik 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat+ załącznik 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

4. Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania w Krakowie Sp. z o.o.  

5. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

6. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie  

7. Straż Miejska Miasta Krakowa 

8. Biuletyn Informacji Publicznej 

9. aa 


